

# 省劳动模范孙从华：创业路上奋斗者 社会责任担当者

在响水县,有这么一位杰出的企业家,他就是江苏科力普集团董事长孙从华。孙从华同志于1968年5月出生,中共党员,他凭借着勇于创新的精神、坚定的创业信念和强烈的社会责任感,在商业领域取得了显著成就,并为社会做出了重要贡献。

## 追求创业梦想,引领企业发展

1992年,孙从华入职国企,从业务员做起,凭借着勤奋和努力,连续五年被评为企业先进工作者。1998年,他毅然放弃舒适的岗位和优越的待遇,先后辗转江苏兴化、山东高唐等地开厂办企业,积累了丰富的经验。2004年,他怀揣着回乡创业的梦想,创立了江苏科力普集团。在他的带领下,企业

不断发展壮大,业务范围持续拓展。

近年来,面对新冠疫情的冲击,实体企业遭受重大影响。然而,孙从华带领全体员工积极组织复工复产,采取有效措施将疫情带来的损失降到最低,并成功扭转局面,实现了产销两旺的良好态势。企业纳税大幅增长,同时也保障了职工的利益。



## 关注科技创新,推动产业升级

江苏科力普集团是国家级高新技术企业,深耕铝质散热器领域20多年。公司高度重视与知名高校的产学研合作,通过企业技术中心,让先进技术融入生产制造全过程。先后完成产品以铝代铜、型号升级等多项突破,仅发明专利就取得30余项,现已被省工信厅评为江苏省“专精特新”小巨人企业。2024年,公司围绕加快形成

新质生产力的要求,与江苏大学机械工程学院紧密合作,在焊接、机械化连续组焊方面取得成果,重点开发内高压空压机以及风电用散热器,进一步提升企业核心竞争力,走在铝制散热器加工技术前沿。此外,公司引进先进设备,提高生产效率和品质,2024年1至7月份产值比去年同期增加50%以上,下半年预计产值增长更多。

## 架设民意桥梁,积极履职尽责

孙从华自2004年回乡创业以来,先后担任响水县政协委员、盐城市人大代表,特别是2018年1月当选江苏省第十三届人大代表。在履职过程中,他始终把察民情、体民意作为重要职责,尽心竭力,履职尽责。他通过深入自身企业和走访其他工厂企业,了解到小微企业普遍关心的“融资难、融资贵”问题,并将此写成人大代表建议,及时向有关部门提出自己的看法和见解,

为保护小微企业利益积极呼吁。

同时,孙从华还关注响水中小学校的建设和学生生活,关心响水道路基础设施建设,并提出响水中小学校的建设和学生生活条件改善以及响水321省道连接线方案等方面的建议。他所提交的议案和建议得到了有关部门的重视,取得了良好的效果,为推动响水社会发展发挥了积极作用。

冯怡 王敏杰



## 践行共同富裕,助力产业援疆

2016年,孙从华在省对口支援的新疆伊犁投资进行产业援疆。他在察布查尔县坎乡格拉木村高价流转1000亩土地,种植有机水稻,每年投入超300万元,为当地一百多名农民提供了就地务工的机会,仅拔草费每年就发给农民100多万元,极大地增加了当地农民的收入,让他们乐开了花。

色牛羊肉,将伊犁优质的农牧产品推向市场,带动了当地百姓增收,也让内地群众能够品尝到真正绿色的食品。

为了帮助当地经济发展,孙从华先后组织3次盐城、南京企业界朋友100多人来到察布查尔县考察投资。他充分利用科力普集团的强大营销网络,通过线上线下相结合的方式,推动察布查尔县的有机大米进入高端市场,有力地促进了当地有机大米的销售。此外,他还积极推销当地绿



## 倾注慈善事业,传递爱心温暖

十几年来,孙从华将“讲善惜缘,关爱生命”作为企业文化。2017年,在新疆创业途中,他无意发现“中国最美守陵人”陈俊贵(每年都去给陵园168位烈士扫墓),此后坚持每年看望和慰问这位最美守陵人。

捐款捐物超百万元,参加劳模工匠进校园8场次,宣讲覆盖中小學生及教职工1000余人,向户外劳动者驿站捐献书籍千余本,给大家带来温暖和精神食粮。他作为一名劳模,一直在积极承担社会责任,彰显劳模的大爱和担当。

在企业发展壮大同时,他积极投身社会公益事业,经常为社会贫困群众、失学儿童等捐款捐物,常年连续资助多名贫困大学生完成学业。他还独家赞助2022年“科力普杯”响水县中小學生慈善征文比赛,走进校园讲述自己的故事,赞助校办运动会,助力教育事业蓬勃发展。同时,他积极响应县总工会号召履行劳模职责,先后慰问环卫工人、外卖员、快递员等户外劳动者以及德龙一线炼铁职工,多年来向社会

孙从华带领江苏科力普集团积极响应国家政策,坚持创新驱动发展,推动传统产业升级改造,为培育新质生产力不断努力。他的事迹充分展现了一位劳动模范的风采和担当,他的创业精神、社会责任感和奉献精神将激励更多人为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。相信在他的引领下,江苏科力普集团将不断取得新的成就,为响水县的经济发展和进步做出更大的贡献。



本版图片由受访者提供